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tienen dos de las reacciones, el analisis puede completarse con los métodos usuales
de la Estatica. En €l ejemplo 5.8 se presenta un analisis completo de esta armadura.

El analisis de varias armaduras Wichert de diferentes geometrias mosirard gque
bajo ciertas circunstancias s¢ pueden presentar fendmenos de inestabilidad. Esta
situacion se presentara cuando las barras de la cuerda inferior que concurren al apoyo
interior tengan muy poca inclinacion v la inestabilidad se evidenciara por los enor-
mes valores de las fuerzas en esas barras. Existe una pendiente especifica de las
barras de la cuerda inferior para la cual la armadura se vuelve inestable; si la barra
L,L; para la armadura de la fig. 5.15 fuese tan plana que su linea de accion in-
tersectase la linea de accion de la cuerda superior en el punto X en la figura, la
armadura seria inestable.

Las armaduras Wichert con mas de dos claros son muy laboriosas de analizar
aunque sean estaticamente determinadas. El Dr. D.B. Steinman en su libro The Wi-
chert Truss {3], presenta un analisis detallado de los diferentes tipos de armaduras,
incluyendo métodos de analisis v diseflo.

EJEMPLO 5.8
Calcular las reacciones y las fuerzas en las barras de la armadura Wichert mos-

trada en la fig. 5.15.
Solucion

M, = 0(a la izquierda de la seccion 1—1)

54V, — (100)(18 + 30 + 42) + 18H,,, = 0
54V, — 9 000 + (18)(Vy = 0
54V, + 9V = 9000 (1)
M, =0 (toda la estructura)

—(50)(12 + 24 + 36) — (100)(72 + 84 + 96)
+108V, + 54Vg
108V, + 54V,

0
28 800 )

Resolviendo las ecuaciones (1) y (2) simultaneamente se obtiene:

, V, = 116.66 kN ; V5 = 300 kN
: PorZV = 0; V., = 33.34 kN

‘Estdtica se obtienen las siguientes fuerzas:
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5.11 SOLUCIONES CON LA COMPUTADORA

En este punto algunos lectores podrian querer analizar armaduras planas utilizando
una microcomputadora. Esto lo podran hacer facilmente con el disco incluido en
este libro. Aungque los métodos usados para preparar los programas €n el disco no
se analizan hasta los capitulos 16 al 19, los programas pueden aplicarse desde ahora
sin dificultad.

En el capitulo 20 s¢ describen con todo detalle 1as instrucciones para utilizar
el disco y en el ejemplo 70.1 se analiza una armadura plana con ¢l. Los ejem-
plos subsecuentes del capitulo 20 presentan los analisis de armaduras tridimensio-
nales, de armaduras, vigas y marcos estaticamente indeterminados.

PROBLEMAS

En los problemas 5.1 al 5.27, determinar las fuerzas €n todas las barras de las armaduras

mostradas.
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52 (Resp.: UU. = —427.05 KN, ULy = +90 kN, LiLq = +270 kN)
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5.3 Resolver € problema 5.1 cambiando la longitud de todos los tableros de 6 mv?‘4§“
y cambiando la carga de 180 kN a 360 kN.

5.4 Resolver el problema 5.1 conuna carga adicional uniforme de 30 kN/m aplicadaiit?

todo el claro; esta carga debera aplicarse en 10s nudos de la cuerda inferior
. mrm e Nt 1110 = —729.4 KN, Loly = % 1012.5 kN)
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5.6 (Resp.: UL, = +324 kN, L,L, = +648 kN, U,L, = —54 kN)
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.’8 (Resp.: AB = —15.75 kN, BC = +33.75 kN, BF = —243.45 kN)
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10 (Resp.: LU, = —324.45 kN, UL, =~ 486.9 kN)
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512 (Resp.: Lol, = + 604.8 kN, U,L, = +315 kN, L,U; = +249.3 kN)
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5:14 (Resp.: AC = —1002.15 kN, BC = —597.6 kN)
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5.15
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‘1 —

b, .
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516 (Resp.: Loy = + 2043 KN, UL, = ~2835 kN, Unls =7 211.95 kN)
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5.18 Resolverel problema 5.17 con el rodillo de soporte inclinado como € muestra (ResP:3

i .
U.U, = —180 m,(/ i ) LU, = +127.35 kKN)
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520 (Resp.: LoL, = +382.5 kN, UM, = +45 kN, U;U,
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522 (Kesp-: Loln = —135 kN, UM, = 1324.45 kN, LU, = + 14.85 kN)
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5.24 (Resp. MU, = —1057.5 kN, UsLs = +389.7 kN, MyUg = + 117.4 kN)
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5.20 (Resp.: AB = —275.4 kN, CD = —945 kN, EF = + 221.85 kN, GH = +729 kN)
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En los problemas 5.28 al .32, determunar directamente las fuerzas en las barras indicadas

mpieando el método de momentos.

5.28 Barras U,U,, L,L, v U.L, de la armadura del problema 3.2 (Resp.: U,U; = —351 kN,
LyL. = +324 kN, U,L, = —140.4 kN)

Barras L,L,, U,U, y U,L, de la armadura del problema 5.6.

Barras U,U,, L,L, y U,L, de la armadura del problema 5.7.(Resp.: U,U, = —382.5 kN,
LiLy = +389.7 kN, U,L, = +¢&.1 kN)

Barras L,U,, U,U, y U,L, de la armadura del problema 5.16.
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5.32 Barras ab, bc v ad. (Resp.: ab = _9742.5 kN, bc = 0, ad = —405 kN)
d
TA,_,
6 mi

6m \
4135 kN 135 KN : 270 kN

__6cada9m = 54m e

[

minar las fuerzas €n todas las barras.

En los problemas 5.33 v 5.34, deter

5.33
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